

国办印发《方案》

五举措推进生态环境监测网络建设

党政领导干部指使篡改伪造监测数据的将被严处

综合新华社北京8月12日电 近日，国务院办公厅印发《生态环境监测网络建设方案》(以下简称《方案》)。《方案》共分六部分二十条，对今后一个时期我国生态环境监测网络建设做出了全面规划和部署。

《方案》指出，生态环境监测是生态环境保护的基础，是生态文明建设的重要支撑，要坚持全面设点、全国联网、自动预警、依法追责，形成政府主导、部门协同、社会参与、公众监督的生态环境监测新格局。到2020年，全国生态环境监测网络基本实现环境质量、重点污染源、

生态状况监测全覆盖，各级各类监测数据系统互联共享，监测预报预警、信息化能力和保障水平明显提升，监测与监管协同联动，初步建成陆海统筹、天地一

体、上下协同、信息共享的生态环境监测网络，使生态环境监测能力与生态文明建设要求相适应。

《方案》明确了五方面的工作举措。一要统一生态环境监测规划布局、标准规范与信息发布。环境保护部要会同有关部门统一规划布局生态环境监测网络，统一制定生态环境监测技术规范和评价标准，构建生态环境监测大数据平

台，加强生态环境监测数据资源开发与应用，实现生态环境监测数据集成共享与统一发布。

二要突出生态环境监测与监管执

法联动。要充分利用生态环境监测结

果考核问责政府环保责任落实情况，

依托重点排污单位污染源监测开展监

管执法，实现生态环境监测与执法同

步，提升生态环境风险监测评估与预

警能力。

三要明晰各级政府和企业生态环境

监测事权与责任。地方各级环保部门相

应上收生态环境质量监测事权，逐级承

担重点污染源监督性监测及环境应急监

测等职能。同时，要求重点排污单位必

须落实污染排放自行监测及信息公开的

法定责任，政府要加强污染源监督性监

测和监管。

四要加强对各类生态环境监测机

构的监管。各级相关部门所属生态环

境监测机构、环境监测设备运营维护

机构、社会环境监测机构及其负责人

要严格按照法律法规要求和技术规范

履行职责，对监测数据的真实性和准

确性负责。环境保护部依法建立健全监

督制度，各级环保部门要加大监测

质量核查巡查力度，严肃查处故意违

反环境监测技术规范，篡改、伪造监测

数据的行为。

党政领导干部指使篡改、伪造监测数

据的，按照《党政领导干部生态环境损

害责任追究办法(试行)》等有关规定严

肃处理。

五要强化综合能力保障。提升生态

环境监测综合能力，研究制定环境监

测机构编制标准，规范全国环境监测队

伍建设，完善与生态环境监测网络发展需

求相适应的财政保障机制，完善环境保

护监测岗位津贴政策。

上海打捞局赴韩国
实施“岁月”号打捞工程



8月12日，上海打捞局打捞工程团队准备出发。

当日，交通运输部上海打捞局打捞工程团队出发赴韩国实施“岁月”号打捞工程，打捞工程船“大力号”在“华和”轮的拖带下缓缓远离上海外高桥码头，向韩国“岁月”号打捞现场驶去。

2014年4月16日，韩国渡轮“岁月”号在全罗南道珍岛郡沉没，导致295人遇难，仍有9人下落不明。“岁月”号至今仍潜在44米深的海底。

新华社记者 陈飞 摄

“黑名单”内网络音乐产品
限8月25日前全部下架

据新华社北京8月12日电 (记者姜谦)文化部日前公布了120首网络音乐产品“黑名单”，引起社会关注。记者12日从文化部获悉，目前已着手部署对违规网络音乐经营活动的查处工作，要求8月25日前，凡拒不删除“黑名单”所列网络音乐产品的，文化行政部门和文化市场综合执法机构将依法从严查处，并将处罚结果向社会公布。

本着立规矩、明底线、加强服务的原则，文化部10日将依法认定的120首内容违规的网络音乐产品以“黑名单”形式向社会公布，目的是为进一步增强网络文化市场监管的针对性，督促互联网文化单位立即将其该类网络音乐产品在服务器云端等各类介质中予以删除，并停止传播。同时，也向互联网文化单位明示具体违规事项，给企业内容自审提供准确的“靶子”，便于企业将违规产品主动定向清除。

国家旅游局原副局长、党组成员
霍克严重违纪违法
被开除党籍和公职

据新华社北京8月12日电 日前，经中共中央批准，中共中央纪委对国家旅游局原副局长、党组成员霍克严重违纪问题进行了立案审查。

经查，霍克严重违反廉洁自律规定，收受礼品；利用职务上的便利在干部选拔任用、企业经营等方面为他人谋取利益，收受贿赂；为谋求个人职务升迁，向他人行贿；泄露党和国家秘密。其中，受贿、行贿、泄露党和国家秘密问题涉嫌犯罪。此外，霍克还存在干扰、妨碍组织审查的行为。

依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经中央纪委审议并报中共中央批准，决定给予霍克开除党籍处分；由监察部报国务院批准，给予其行政开除处分；收缴其违纪所得；将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

广东茂名市委副书记
廖锋接受组织调查

新华社广州8月12日电 广东省纪委12日下午通报，茂名市委副书记廖锋因涉嫌严重违纪问题，正在接受组织调查。

廖锋的简历显示，其1993年开始就在茂名工作，曾经担任市委副秘书长、市委秘书长、市纪委书记等职，2013年开始担任现职。

此前，茂名三任市委书记罗荫国、周镇宏、梁毅民已先后落马。

贵州普安政忠煤矿
煤与瓦斯突出事故
10人死亡3人失联



8月12日，救援人员走出事故矿井。

贵州省普安县楼下镇政忠煤矿8月11日晚发生的煤与瓦斯突出事故已确认有10人死亡，5人受伤，截至发稿时仍有3人失去联系。目前，事故救援工作仍在进行。

新华社记者 刘续 摄

陕西省山阳县发生山体滑坡

失踪人数上升为60余人，救援工作正在进行中

15间宿舍3间民房被埋 三大疑点有待厘清
——陕西山阳县“8·12”滑坡事故追踪

8月12日零时30分左右，陕西省商洛市山阳县中村镇烟家沟村陕西五洲矿业股份有限公司生活区附近突发山体滑坡，造成厂区15间职工宿舍、3间民房被埋，约60人失踪。

这一灾难性事件目前存在不少疑点，特别是事发之前当地并未发生降雨，究竟是什么因素引发了此次重大灾难还有待进一步厘清。随着采访深入，记者发现此次事故中存在一些疑点待解。

疑点一 | 事发前并未下雨因何发生滑坡

记者在事故现场周边走访了解到，这起事故发生之前当地并未出现降雨情况。

据一些当地群众反映，发生事故的矿区长期开山采石，这种行为“掏空”了山体。而据现场一位武警部队

负责人介绍，从现场情况来看，如此大

的塌方规模可能和前期该地区降雨后土质松软有关，但也不排除与采矿导

致的山体结构变化有关系。

“事发地山体是板岩结构，采矿过

程中不排除采用爆破作业，这很有可能

导致山体松动。”该武警部队负责人

说，日积月累的采矿行为，加上外部环

境的变化，两者的共同作用就有可能

引发事故发生。

疑点二 | 事故失踪人数多次变化

地方政府随后发布消息，此次事故中的失踪人员为约40人。但记者12日晚从

陕西省政府相关部门获悉，仍有60余

人失踪。由于该矿的值班领导也在此

次事故中失踪，所以具体的被困人数还

有待进一步核查确认。

疑点三 | 陕西五洲矿区安全措施是否到位

的生活区，事发地有三栋房子，其中两栋居住的是两个工队的工人，另一栋居住的是管理人员和技术人员。

事故发生后，社会的主要疑问还

集中在“为何滑坡会将生活区掩埋，相

关设施是否处于安全距离之外，涉事

矿业公司日常的生产安全防范措施如

何”等问题上。但记者12日下午赶到

陕西五洲矿业股份有限公司采访时，并

没有从公司方面得到答复。

记者付瑞霞 梁爱平 石志勇

(据新华社西安8月12日电)

民航公安机关发布通告，从严打击危害民航运秩序的各类违法犯罪

机场和机舱内严禁11种行为

据新华社北京8月12日电 (记者樊歌)记者12日从中国民用航空局了解到，《中国民用航空局关于维护民航空运输秩序的通告》近日发布，对于危害民航运秩序的各类违法犯罪，民航公安机关将从严打击。

根据通告，机场内和航空器内严禁以下11种行为：在机场内，堵塞、强占、冲击值机柜台、安检通道及登机口(通道)；违反规定进入机坪、跑道和滑行道；强行

登(占)、拦截航空器，攀(钻)越、损毁机场防护围界及其他安全防护设施。在航空器内，冲闯航空器驾驶舱；对机组人员实施人身攻击或威胁实施此类攻击；盗窃、故意损坏或者擅自移动救生物品等航空器设备或强行打开应急舱门；妨碍机组人员履行职责；在使用中的航空器内

使用可能影响导航系统正常功能的电子

设备；抢占座位、行李舱(架)；吸烟(含电子香烟)、使用火种；

易燃、易爆、有毒、腐蚀性、放射性等危

险物质；国务院民用航空主管部门规定的其他

禁止随身携带或者交运的物品。通告强

调，禁止编造、故意传播虚假恐怖信息，严

重扰乱民航正常运输秩序的行为。

民航局公安局特别提醒，对于违反

通告规定的，公安机关将视情节严重给

予警告、罚款、拘留处罚；构成犯罪的，

依法追究刑事责任；给单位或者个人造

成财产损失的，依法承担赔偿责任。

民航局公安局特别提醒，对于违反

通告规定的，公安机关将视情节严重给

予警告、罚款、拘留处罚；构成犯罪的，

依法追究刑事责任；给单位或者个人